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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 12/8/2025 
Reunião Ordinária do dia 11 de agosto de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia onze de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e secretariada pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do 
Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto 
Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria 
Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo 
Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel 
Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; João Paulo Melo da 
Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do 
Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander de Melo Lobato, do 
Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de 
Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do 
Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes 
Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 
Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy 
Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a 
ausência dos vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil, conforme o 
Memorando n. 30/2025 – GVAL; Allan Campelo da Silva, do Podemos, de acordo 
com o Memorando n. 04/2025 – GVAC e Dione Carvalho dos Santos, do DC, em 
conformidade com o Memorando n. 046/2025 – GVDC. Havendo quórum regimental 
e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou 
os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, 
o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia seis de agosto 
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do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, anunciando os vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador 
Mitoso, celebrou o Dia do Advogado, destacando os desafios atuais da profissão e a 
importância do silêncio e da reflexão. Em seguida, elogiou o prefeito David Almeida por 
suas ações em Manaus, especialmente na reforma e fortalecimento da Guarda 
Municipal, que há mais de setenta anos existia de forma precária. O parlamentar 
salientou que com apoio do Legislativo, foram feitas mudanças na Lei Orgânica do 
Município, permitindo treinar e armar os guardas municipais, resultando na contratação 
de mais de duzentos e cinquenta profissionais aprovados em concurso público e na 
previsão de formar mais cento e trinta até o final do ano. Além disso, enalteceu o 
senador Eduardo Braga, que destinou recursos para equipar a corporação, informando 
que os novos guardas passariam por treinamento específico, incluindo legislação e 
conhecimentos jurídicos essenciais, para atuar na segurança da cidade. Por fim, 
evidenciou o comprometimento do prefeito David Almeida com a melhoria de Manaus. 
A segunda oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, homenageou o Dia do Estudante e 
o Dia do Advogado, ressaltando o papel transformador da educação na vida das 
pessoas e seu impacto no desenvolvimento emocional, intelectual e afetivo. Ela 
parabenizou estudantes e professores, destacando a importância da educação para o 
futuro do país e também reforçou a relevância da profissão de advogado na aplicação 
da lei e na transformação de vidas, agradecendo à Casa por ter pautado, no dia em 
curso, o projeto de resolução de sua autoria, que inseria novo inciso ao artigo 174 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, criando na área das Mulheres de 
Carreira Jurídica, a Medalha “Desembargadora Liana Belém Pereira Mendonça de 
Souza”, em homenagem às mulheres atuantes, como a juíza e sua filha. Finalizando, 
comentou que as mulheres representavam metade dos membros da Ordem dos 
Advogados no Amazonas, defendendo maior participação feminina em espaços de 
poder, e expressou gratidão pela homenagem prestada à juíza Liana Mendonça de 
Souza, destacando sua importância para o Estado. O terceiro orador, vereador Marco 
Castilhos, parabenizou todos os advogados pelo Dia do Advogado, destacou sua 
dedicação à Justiça e ressaltou ações realizadas por ele em parceria com o deputado 
federal Adail Pinheiro, como reuniões com lideranças e apoiadores, reivindicações à 
Prefeitura e leis que beneficiaram mais de dez mil pessoas no primeiro semestre, além 
de incentivar uma ação social no bairro Tarumã, que ocorreria no próximo dia 
dezesseis, por meio da qual seriam oferecidos  atendimentos médicos, serviços 
jurídicos, ações de beleza e feira de pequenos empreendedores, com apoio de 
diferentes instituições públicas e privadas, incluindo a Defensoria Pública, com o 
objetivo de promover trabalho, renda e acesso a direitos na comunidade. O quarto 
orador, vereador Prof. Samuel, celebrou o Dia do Estudante, do Garçom e do 
Advogado, destacando a importância do aprendizado contínuo e agradecendo aos 
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profissionais que contribuíam na área da educação municipal. O parlamentar ressaltou 
avanços na educação de Manaus, que atualmente ocupava a quinta colocação no 
ranking nacional, e enfatizou o papel dos pais, professores e do poder executivo na 
formação das crianças e jovens. Também destacou a oportunidade oferecida pelo 
programa Bolsa Universitária e incentivou os estudantes a continuarem buscando 
conhecimento, frisando que o estudo era fundamental para o sucesso. Por fim, felicitou 
todos os estudantes de Manaus e desejou que Deus continuasse os abençoando 
nessa jornada de crescimento e aprendizado. O quinto orador, vereador Paulo 
Tyrone, também celebrou o Dia do Advogado, homenageando os mais de vinte mil 
advogados da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional Amazonas (OAB/AM), e 
destacou sua trajetória de mais de dezessete anos na área. O parlamentar enfatizou a 
importância do seu papel na Casa Legislativa em defesa dos direitos dos advogados e 
mencionou projetos de lei relevantes, como o que garantia acesso ilimitado a 
advogados em cargos públicos e um que propunha a criação do Dia Municipal da 
Advocacia Consumerista, com a finalidade de reconhecer e valorizar o trabalho dos 
advogados que atuavam na área do Direito do Consumidor, além de promover a 
conscientização da população sobre seus direitos e incentivar ações educativas como 
palestras, debates e eventos sobre a proteção ao consumidor, refletindo o crescimento 
dessa categoria. Concluindo, ressaltou a relevância dos advogados na defesa da 
Constituição e do Estado Democrático de Direito, especialmente em tempos de 
instabilidade e incerteza jurídica. O sexto orador, vereador Zé Ricardo, parabenizou 
os advogados e os estudantes, destacando a importância do trabalho na luta pela 
Justiça e as conquistas relacionadas ao transporte público gratuito e melhorias nas 
universidades, apesar das condições precárias ainda enfrentadas. Ele apresentou 
moção verbal de parabenização ao servidor da Casa, Moacir Almeida e Silva, pelo 
trabalho, dedicação e serviço durante quarenta anos, e sugeriu à Mesa que 
homenageasse e incentivasse os servidores aposentados. Em seguida, ressaltou a 
importância do plebiscito popular pelo Brasil mais justo, voltado a questões fiscais e 
trabalhistas, como redução da jornada, isenção do imposto de renda para quem 
ganhasse até cinco mil reais e tributação dos lucros dos bancos e fortunas. Ele também 
abordou a precariedade das ruas de Manaus, especialmente um trecho com buracos e 
esgoto a céu aberto, criticando a superficialidade dos reparos feitos pela Prefeitura e 
defendendo a elaboração de um levantamento detalhado para cobrar soluções 
definitivas, visando melhorias reais na cidade. O sétimo orador, vereador Coronel 
Rosses, também parabenizou os advogados e estudantes, e destacou seu 
compromisso com a cordialidade e amizade, independentemente de diferenças 
políticas com seus pares. Prosseguindo, ele lamentou os atos violentos recentes 
envolvendo armas contra ambulantes no Centro de Manaus, comparando-os a erros do 
passado na administração municipal, e criticou a falta de diálogo entre o prefeito David 
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Almeida e o vice-Prefeito de São Paulo sobre um plano de revitalização do Centro, que 
foi abandonado por vaidade e arrogância. O parlamentar abordou uma ação contra 
ambulantes acusados de vender comida estragada, ressaltando que a fiscalização 
deveria ser feita pelos órgãos competentes, não pela Guarda Municipal ou Prefeitura, e 
cobrou uma postura mais eficiente do poder público. Ele também destacou a visita ao 
depósito de alimentos, sem irregularidades constatadas, e reforçou que o problema 
deveria ser tratado com ações coordenadas. Além disso, mencionou a necessidade de 
um projeto de reordenação do centro, que envolvia etapas para atender usuários de 
drogas, moradores de rua, camelôs e ambulantes, e criticou a falta de preocupação do 
Prefeito com a categoria, com muitos venezuelanos e haitianos, citando até casos de 
xenofobia por parte do poder público, enfatizando que eles tinham direitos iguais aos 
brasileiros. O oitavo orador, vereador Rodrigo Guedes, parabenizou os advogados, 
estudantes e garçons, solidarizou-se com as pessoas presentes na galeria, e também 
homenageou profissionais da Casa e do país. Ele comentou sobre a ação da Prefeitura 
de Manaus no reordenamento do Centro, defendendo que essa deveria ser feita sem 
humilhar as pessoas e questionando a atuação das comissões de Direitos Humanos, 
ressaltou que problemas acumulados ao longo de quase cinco anos não seriam 
resolvidos em um dia, e criticou a criminalização de pessoas em situação de 
vulnerabilidade. Destacou uma decisão do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas 
– TCE/AM referente à execução de suas emendas parlamentares, apontando 
desigualdades na distribuição dos recursos e possíveis discriminações, além de 
mencionar pedidos de condenação ao Prefeito por improcedência administrativa. 
Concluindo a sua fala, afirmou que possuía requerimentos e ingressaria com ações 
judiciais para garantir a execução de suas emendas e proteger os direitos de seu 
mandato e da população, reafirmando sua determinação em lutar contra o que chamou 
de “atentado à democracia”, enfatizando que o Prefeito não era proprietário do dinheiro 
público. O nono orador, vereador Dr. Eduardo Assis, parabenizou, especialmente, os 
colegas advogados da Casa pelo Dia do Advogado, ressaltando a importância da 
profissão na administração da justiça, conforme o artigo 133 da Constituição Federal. 
Ele destacou a representatividade do Amazonas na OAB, com o presidente Alberto 
Simonetti e presidente da seccional Amazonas, Jean Cleuter Mendonça, além de 
homenagear juristas como Marco Aurélio Choy e Aniello Aufiero. Como advogado, ele 
enfatizou valores como paixão, humildade, honestidade e coragem, desejando a todos 
uma semana próspera e feliz. Por último, anunciou que presidiria uma cerimônia de 
homenagem aos advogados da seccional Amazonas. O décimo orador, vereador Raiff 
Matos, destacou a necessidade urgente de proteger crianças e adolescentes no 
ambiente virtual, especialmente diante do crescimento de conteúdos inapropriados e 
exploração sexual por influenciadores digitais. Ele condenou atitudes criminosas em 
redes sociais que expunham crianças a situações vulgares para obter curtidas e 
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dinheiro, ressaltando que tal comportamento prejudicava a infância e a estrutura 
familiar. Como presidente da Comissão de Direito da Criança, ressaltou a importância 
de ações que envolvessem maior fiscalização, responsabilização de plataformas 
digitais, educação e campanhas de conscientização, especialmente pela Prefeitura de 
Manaus, que ainda não adotou medidas suficientes nesse sentido. O parlamentar 
também enfatizou a importância de parcerias com empresas de tecnologia e a 
evolução da legislação para coibir esses conteúdos, afirmando que era dever de todos 
proteger as crianças da destruição da sua inocência e garantir um futuro mais seguro 
para a próxima geração. O décimo primeiro orador, vereador Gilmar Nascimento, 
destacou a importância da educação para o desenvolvimento de Manaus e defendeu a 
importância da Indicação n. 385/2025, que indicava à Mesa Diretora da Casa 
Legislativa, após os trâmites legais, que indicasse ao prefeito David Almeida, o projeto 
de lei com a criação do Programa ‘Bolsa Escola Manaus’, com o objetivo de ampliar o 
acesso à educação infantil (creche e pré-escola), ensino fundamental na capital 
amazonense, por meio da aquisição de vagas ociosas na rede privada de ensino, 
oferecendo bolsas às famílias de baixa renda, o que facilitaria o acesso de crianças à 
educação de qualidade sem a necessidade de construir novas escolas. O parlamentar 
sugeriu que o projeto fosse formalizado pela Prefeitura, buscando uma solução 
eficiente e econômica que beneficiasse principalmente as famílias carentes e 
otimizasse recursos públicos. O décimo segundo orador, vereador Sérgio Baré, 
parabenizou os estudantes e os advogados no Dia do Estudante e no Dia do 
Advogado, destacando a importância desses profissionais, incluindo seu irmão e pai. 
Informou sobre o lançamento do plano de verão da Prefeitura de Manaus, que 
envolveria mais de trezentos trabalhadores na recuperação da cidade, e ressaltou a 
necessidade de organização no Centro de Manaus, repudiando comentários negativos 
e defendendo a dignidade dos trabalhadores locais. Também manifestou solidariedade 
a três guardas municipais feridos na confusão recente, enfatizando a importância de 
evitar excessos e de regularizar a situação desses servidores para que trabalhassem 
com dignidade. Concluindo, anunciou homenagem coletiva ao funcionário Moacir 
Almeida e Silva, que estava encerrando seu ciclo na Casa, agradecendo a todos pela 
participação. O Presidente abriu espaço para homenagear o servidor da Casa Moacir 
Almeida e Silva, que completou quarenta anos de serviço público e estava se 
despedindo da instituição. Com a palavra, o vereador Zé Ricardo agradeceu ao 
Presidente e aos seus pares, pela oportunidade de falar, explicando que sua fala 
anterior, não conseguiu convidar o funcionário Moacir Almeida e Silva, que estava 
encerrando seu período de trabalho na Casa, e então solicitou permissão para convidar 
a servidora Zayra Monteconrado para discursar por alguns minutos. O Presidente 
assentiu. Com a palavra, a servidora da Casa Zahyra Monteconrado agradeceu a 
presença dos vereadores e expressou sua gratidão ao celebrar a vida de uma pessoa 
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de setenta e cinco anos que trabalhava na Câmara há quarenta, destacando sua 
dedicação e influência. Ela ressaltou a importância de homenagear aqueles que 
contribuíram para a história do Legislativo, mencionando a trajetória de Moacir Almeida 
Silva, um protagonista das ações municipais, que acompanhou diversas mudanças na 
Câmara. Zayra destacou a necessidade de valorizar e reconhecer os servidores 
públicos, encerrando com agradecimentos aos colegas e vereadores pelo apoio e 
reconhecimento a esses trabalhadores históricos. Com a palavra, o vereador Zé 
Ricardo parabenizou o servidor Moacir Silva pelo aniversário de setenta e cinco anos, 
desejando-lhe boa saúde, vida longa e agradecendo pelo trabalho na cidade. Ele 
também agradeceu aos colegas parlamentares ao encerrar seu discurso. Pela Ordem, 
pediram preferências os seguintes vereadores: Gilmar Nascimento, à Indicação 
385/2025; Raiff Matos, ao Requerimento n. 10.854/2025; Kennedy Marques, à 
Indicação n. 384/2025; Eurico Tavares, à Moção n. 196/2025; Prof.ª Jacqueline, ao 
Requerimento n. 10.589/2025; Rodrigo Sá, ao Requerimento n. 10.867/2025; Marco 
Castilhos, à Moção n. 192/2025; Capitão Carpê, ao Requerimento n. 10.877/2025; 
Coronel Rosses, à Moção 191/2025; e Rodrigo Guedes, ao Requerimento, n. 
10.680/2025. Dando continuidade, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM 
DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 240/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Professor 
Samuel, que “Dispõe sobre a instauração de horários alternativos para trabalhadores 
da limpeza urbana e demais serviços de rua em dias de temperaturas elevadas no 
município de Manaus”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a inclusão 
no Calendário Oficial de Eventos do Município de Manaus o ‘Dia da Sobriedade’, a ser 
comemorado anualmente no dia 06 de janeiro, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 388/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Sérgio Baré, que “Institui a 
Campanha de incentivo aos cuidados da saúde bucal e serviços odontológicos para 
idosos, e dá outras providências no Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 
396/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Mitoso, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Social 
Frutos da Oliveira”. Foi deliberado, tomou o n. 433/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodinei 
Ramos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Unity”. Foi deliberado, tomou 
o n. 012/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de 
Resolução, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, que “Insere novo inciso 
ao artigo 174 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, criando na área 
das Mulheres de Carreira Jurídica, a Medalha Desembargadora Liana Belém Pereira 
Mendonça de Souza”. Foi deliberado, tomou o n. 014/2025, e seguiu à Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Resolução, de autoria do vereador 
Rodrigo Sá, com a subscrição do vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 
criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar em Apoio à 
Redução de Acidentes de Trânsito, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o 
n. 006/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de 
Lei Complementar, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Acrescenta o inciso 
IX ao Art. 37 da Lei Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, que dispõe sobre o 
Código de Posturas do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado 
de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Decreto Legislativo, de 
autoria do vereador Dione Carvalho, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus 
ao representante da Fundação WeLoveU no Amazonas, Jongguk Min, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 015/2025, e seguiu à Comissão Especial de 
Comendas o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Ivo Neto, que 
“Concede a Medalha de Ouro Deodato de Miranda Leão ao Dr. Thiago Carvalho 
Batista, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 016/2025, e seguiu à 
Comissão Especial de Comendas o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 
vereador Roberto Sabino, com a subscrição dos vereadores Rodrigo Sá e Prof. 
Samuel, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Coronel QOPM 
Francisco Orleilson Guimarães, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
017/2025, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o Projeto de Decreto 
Legislativo, de autoria do vereador Coronel Rosses, que “Concede a Medalha de 
Ouro Cidade de Manaus à Doutora Ludhmila Hajjar, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 018/2025, e seguiu à Comissão Especial de Comendas o 
Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que 
“Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Sr. Manoel Roberto Marques da 
França Ruiz, e dá outras providências”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 563/2023, capeado pela 
Mensagem n. 85/2023, de autoria do Executivo Municipal, os vereadores Gilmar 
Nascimento, Coronel Rosses e Rodrigo Guedes. Após, foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
563/2023, capeado pela Mensagem n. 85/2023, de autoria do Executivo Municipal, 
com os votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, Thaysa 
Lippy, Raiff Matos, Coronel Rosses, Sargento Salazar, Capitão Carpê, Ivo Neto e 
Paulo Tyrone, que “Dispõe sobre desafetação de área urbana, autoriza permuta, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 109/2025, de autoria do vereador 
João Paulo Janjão, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Eduardo Alfaia, Eurico 
Tavares, Gilmar Nascimento, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, João Carlos, Pai Amado, 
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Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raulzinho, Rodinei Ramos, Sargento Salazar e Sérgio 
Baré, que “Institui a cota de bolsa universitária para pais de crianças com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) de baixa renda”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, 
Thaysa Lippy, Capitão Carpê, Coronel Rosses, Rodrigo Sá, Elan Alencar, e Prof.ª 
Jacqueline. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei 
n. 151/2025, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Institui o Selo ‘PET Friendly’ 
no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
205/2025, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Mitoso, 
Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline e Raiff Matos, que “Reconhece como cidades-irmãs a 
cidade de Manaus e a cidade de Colón, Panamá, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n. 010/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares, subscrito 
pelos vereadores Joelson Silva, João Paulo Janjão, Mitoso, Prof. Samuel, Prof.ª 
Jacqueline, Raulzinho e Sérgio Baré, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da 
Câmara Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar em Defesa da Pessoa com 
Transtorno do Espectro Autista e de outras Pessoas Atípicas”, tendo sido subscrito, 
ainda, pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, Rodinei Ramos, Everton Assis, 
Rodrigo Sá e Raiff Matos. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Contrário da Comissão de Cultura e 
Patrimônio Histórico à Emenda 01 e Favorável ao Projeto de Lei n. 176/2025, 
capeado pela Mensagem n. 24/2025, de autoria do Executivo Municipal, os 
vereadores Rodrigo Guedes e Elan Alencar. Após, foi aprovado o Parecer Contrário 
da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico à Emenda 01 e Favorável ao Projeto 
de Lei n. 176/2025, capeado pela Mensagem n. 24/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, 
Coronel Rosses, Sargento Salazar e Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a 
denominação de espaços públicos existentes na área compreendida entre as vias Rua 
Bernardo Ramos e a Avenida 7 de Setembro no centro da cidade de Manaus”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 113/2022, de autoria do vereador Rodrigo 
Guedes, com a subscrição do vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre a 
compensação de créditos de energia solar fotovoltaica gerados por entidades 
beneficentes e sem fins lucrativos, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 203/2022, 
de autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, 
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Kennedy Marques Protetor, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Institui, a 
‘Campanha Sem Plástico’ no Calendário Oficial da cidade de Manaus, na segunda 
semana de julho. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 132/2025, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que 
“Considera de Utilidade Pública ao Instituto Ver Bem Amazonas - IVBA”. Exaurida a 
pauta de projetos, foram aprovadas as Indicações n. 380/2025 a 385/2025, com 
destaque nas Indicações n. 384/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques, 
que “Indica a realização de treinamentos e capacitações voltadas às equipes 
responsáveis por serviços de podagem e limpeza pública, com foco na identificação de 
espécies vegetais nativas e invasoras"; e n. 385/2025, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Indica à Mesa Diretora desta augusta Casa Legislativa, após os 
trâmites legais, que indique ao Exmo. Sr. Prefeito de Manaus, David Almeida, o projeto 
de lei com a criação do Programa ‘Bolsa Escola Manaus’, com o objetivo de ampliar o 
acesso à educação infantil (creche e pré-escola), ensino fundamental e ao médio em 
nossa cidade, por meio da aquisição de vagas ociosas na rede privada de ensino". Em 
seguida, foram aprovadas as Moções n. 188/2025 a 195/2025, com destaque nas 
Moções n. 191/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses, que "De aplauso ao 
Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas (CBMAM), em razão do trabalho 
árduo no incêndio de grandes proporções ocorrido no Distrito Industrial em 05 de 
agosto de 2025”; n. 192/2025, de autoria do vereador Marco Castilhos, “De 
Parabenização ao Comando do Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas, na pessoa 
do Exmo. Sr. Coronel QOBM Orleilso Ximenes Muniz, e, por extensão, a todos os 
valorosos integrantes da corporação que atuaram no combate ao incêndio ocorrido nas 
instalações da fábrica Effa Motors, localizada no Distrito Industrial II"; e n. 196/2025, de 
autoria do vereador Eurico Tavares, que “De parabenização e reconhecimento ao 
comando do Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas sobre a distinta liderança do 
Exmo. Coronel Orleiso Ximenes Muniz, por extensão meritória a todos os seus 
valorosos integrantes pela ação decisiva e eficaz no combate ao incêndio que assolou 
as instalações da fábrica Effa Motors, situada no Distrito Industrial II”. Discutiram as 
Moções de Parabenização ao CBMAM, os vereadores Mitoso, Marco Castilhos, 
Capitão Carpê e Raulzinho, tendo o último solicitado subscrição à Moção do vereador 
Marco Castilhos. Foram aprovados os seguintes Requerimentos: n. 10.854/2025, de 
autoria do vereador Raiff Matos; n. 10.589/2025, de autoria da vereadora Prof.ª 
Jacqueline, com o pedido de subscrição do vereador Rosivaldo Cordovil; n. 
10.877/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê; e n. 6.598/2025, de autoria do 
vereador Coronel Rosses, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, 
Mitoso, Sargento Salazar e Yomara Lins. O Presidente propôs aos autores a 
compilação dos dois requerimentos que possuíam o mesmo teor, tendo sida acolhida a 
sugestão pelos autores. Discutiram o Requerimento n. 10.680/2025, o vereador 
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autor e os vereadores Zé Ricardo e Eduardo Alfaia. Foi aprovado o Requerimento 
n. 10.680/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Constatando o término do 
horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão. Posteriormente, discutiram o 
Requerimento n. 10.389/2025, o vereador autor e os vereadores Elan Alencar e 
Sérgio Baré. Foi aprovado o Requerimento n. 10.389/2025, de autoria do vereador 
Capitão Carpê. Foi rejeitado o Requerimento n. 9.696/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes, com os votos favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo 
Tyrone, Zé Ricardo, Ivo Neto, Rodrigo Sá, Sargento Salazar, Capitão Carpê, Raiff 
Matos e Thaysa Lippy. Discutiu o Requerimento n. 9.445/2025, o vereador autor. 
Foi rejeitado o Requerimento n. 9.445/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, com 
os votos favoráveis dos vereadores Zé Ricardo, Rodrigo Sá, Paulo Tyrone, Rodrigo 
Guedes, Ivo Neto, Sargento Salazar, Capitão Carpê, Raiff Matos e Thaysa Lippy. 
Foram aprovados os Requerimentos n. 9.417/2025, de autoria do vereador Sargento 

Salazar; e n. 10.448/2025, de autoria do vereador Marcelo Serafim. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e vinte e dois 

minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 08/09/2025 10:16:17
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 02/09/2025 12:24:13
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 09:43:01
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 08:45:23
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 01/09/2025 13:47:55
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 01/09/2025 13:12:54
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 01/09/2025 12:41:49
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 01/09/2025 12:01:59
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 01/09/2025 11:41:10
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 01/09/2025 11:31:45


